

# 老旧小区改造：“改”出新面貌 “造”出新生活



金沙花园进入施工阶段

推进老旧小区综合整治是今年我区为民办实事项目之一,今年我区老旧小区综合整治工程总面积达21.28万平方米,包括华城二村、金沙花园两个小区,涉及适老化改造、环境卫生、停车设施等方面,共惠及业主1672户,上月底综合整治工作正式启动,预计11月底完工。

金沙花园小区建于1998年,现有12栋住宅楼,225户居民,目前小区排水设施为雨水、污水合流排放,通过整治后将实行雨污分流,预计铺设雨污水管1700米。记者在该小区看到,整治工作已进入实质性

施工阶段,施工人员已经进场进行划线作业,确定污水、燃气等管道具体铺设位置。

金坛市政建设有限公司现场负责人陈健表示,施工工期是60天,目前进展顺利。对于小区内错综复杂的“蜘蛛网”线路,这次改造将采用埋地式管线系统,既方便居民使用,又降低用电危险。

在完善基础设施的同时,金沙花园小区还将进行适老化改造,建设90平方米的老年活动中心以及小公园等,为小区居民提供娱乐休闲好去处。

通过提升建筑风貌、改造

公共空间、完善配套设施、落实精细化管理,金沙花园小区将改造成省级宜居示范居住区。

区城管局局长韩巧生表示,实施老旧小区综合提升改造是完善城市功能、提升居民生活品质的重要一环,也体现了区委、区政府为民办实事的决心,后续将加强施工的过程管理,确保工程品质和工程进度,真正把好事做实,不断提升居民的幸福感、获得感。

钱赛 张袁华



## 强化“柴油货车”治理 助力蓝天保卫战

本报讯 当前,我区坚持以货物运输结构调整为主线,多措并举着力降低柴油货车污染物排放总量,助力打赢蓝天保卫战。

据统计,目前全区共注销客运、公交、普货、驾陪等传统能源车辆3871辆,新增更换电动、混动清洁能源公交车126辆。为顺利淘汰老旧车辆,我区积极争取资金加大老旧车辆的补贴,着力加快老旧车

辆淘汰步伐,2018—2019年,全区淘汰报废老旧车2909辆,其中2165辆车领取淘汰补贴近1400余万元。同时,交警部门对实际灭失车辆进行调查,注销相关车辆195辆。

近年来,我区禁用区(城区)范围内已杜绝使用国一及以下柴油机械,强化非道路移动机械环保标识牌申领和管理。截至目前,全区共发放环保标识牌1443

个;金坛生态环境局、住建局等部门定期开展工地非道路移动机械抽查,共抽查工地6个,抽测挖掘机、装载机尾气排放30台。

今年,我区利用科技手段加强尾气监测,“布点”固定式机动车尾气遥感监测仪,积累大数据进行分析研判。目前,我区已安装2个固

定式机动车道路遥感监测点,对城区主要交通道路柴油货车开展全天候、全方位的尾气排放监控,已有效检测数据713110辆,与公安等多部门联网联动,严格管控“黑尾巴”机动车。

邺挺 朱蔚 徐欢



## 创保贷扩面 助创业职工渡难关

本报讯 随着企业、商户复工复产的推进,区总工会持续扩大创业担保贷款覆盖面,通过小额担保贷款,解决创业职工、个体工商户资金链短缺问题,帮助他们渡过疫情难关。

常州圣贝特蜂产品有限公司受今年疫情影响,蜂蜜加工暂停,销售形势不容乐观,资金短缺,公司负责人张浩了解到区总工会今年扩大创保贷覆盖面的消息后,提交了贷款申请,一

周时间不到,公司就获得了50万元的贷款。

金城镇总工会主席刘双云告诉记者,该镇总公会在疫情期间为全镇中小企业申请小额贷款近20余家,涉及贷款金额约250万元,扶持企业正常发展。

和张浩一样,李帆也得到了工会创业担保贷款的支持。李帆是朱林镇庆家禽专业合作社的负责人,在朱林镇总工会的帮助下,他拿到10万元贷款,缓解了

资金压力。

为加大对职工创业企业贷款支持力度,区总工会采取工会购买保险、银行低息放贷、保险公司担保的模式,为辖区正常经营6个月以上、五年以内、无不良信用记录的职工创业企业、个体工商户提供创业企业贷款。

区总工会副主席石新华表示,工会积极做好政策落实工作,加大对职工创业企

业贷款支持力度,今年以来累计为300多家企业,每家企业支持10万到50万元不等的贷款金额,帮助企业缓解资金难题。区总工会还开通了绿色通道,确保新申请贷款项目“即申即办”,采取“一企一策、灵活多样”的措施,缓解企业贷款困难。

吴涛



(上接第一版)

刘国新指出,随着全面小康社会建成,我区面临着开启基本现代化的新征程,要争取实现城乡居民基本权益平等化、基本公共服务均等化、居民收入均衡化、要素配置市场化、产业发展融合化,加快形成工农互促、城乡互补、深度融合、共同繁荣的新型工农关系,推进农业农村现代化。

刘国新指出,各级各相关部门要彻底摸清企业、农村、农户的基本情况,厘清企业有哪些优势、农村有哪些资源、发展上有哪些利益共同点等,把企业的发展优势和乡村的优质资源精准结合起来,实现资源共享、优势互补。要围绕探索完善村级经济发展激励和保障机制,通过资源整合再分配、强村带弱

村、抱团经营等举措,拓展村集体经济发 展路径,巩固发展基础。要主动顺应扶贫工作重心由全面消除绝对贫困向防止返贫和解决相对贫困转变、扶贫工作由集中作战调整为常态推进的要求,完善贫困瞄准和识别机制,研究统筹最低生活保障标准和相对贫困标准,将主动申报纳入建档立卡信息管

理系统,健全贫困抽样监测和返贫预警监测机制,确保联建工作和帮扶工作扎实推进、取得实效。

会上还表彰了第五轮结对帮扶工作先进集体和先进个人;4组村企联建代表签订了对接意向框架协议;鸣源牧业、致和村分别作为企业和村代表做了交流发言。

马晓璇



自从国家电影局发布通知,表示低风险地区在电影院各项防控措施有效落实到位的前提下,可于7月20日有序恢复开放营业后,我区影院复工情况如何?观影有何要求?有哪些影片可以观看?连日来,记者走访了我区各大影院。

## 城区8家影院恢复营业 久违了,电影院

在走访中,记者了解到我区在严格落实疫情防控要求的前提下,城区的8家影院已有序恢复营业。“时隔半年重新走进影院,我还是非常激动。”23岁的周焯兴奋地说到,她是金坛吾悦广场星轶IMAX影城开放后迎来的第一场电影的首位女观众。

在金坛吾悦广场星轶IMAX影城,记者看到在影厅入口处摆放了一个温馨提示牌,提示牌的醒目位置标注了“今日已全面消毒”字样,提示观众进入影城必须佩戴口罩,并主动配合工作人员测量体温及信息登记。提示牌还提醒观众,为了个人卫生安全,建议顾客自备3D眼镜。

记者看到,在每场影片开映前,观众进场前,按照要求必须佩戴口罩,检票口有工作人员负责给观众测量体温,查看健康码以及实名登记。

来观影的观众基本都是年轻人,大多结伴而来。学生小吴就是和朋友相约看电影的,他们告诉记者其实现在的观影感觉也不差:“虽然大家必须隔排交叉坐位置,看的也不是新片,但是感觉并不‘孤单’,我们几个人就像包场看的电影。”

该影城负责人表示,复工前已对影院整体进行了多次消毒。影院复工通告一发,电影院严格按照疫情防控的要求准备,熟悉整个影院接待欢迎流程,提前做好消杀防疫工作、公共区域的指示引导、做好人员培训和应急情况演练等准备工作。

星轶影城共有8个影厅,复工后已开放了其中的6个。同时,该影城在映的所有影片都推行线上购票、无接触取票,每个场次只会开放30%的座位售票,且隔座售票以减少观影时的近距离接触,每场电影放映结束后都会对影厅进行消毒。通过这一系列措施,保证影迷们安全放心观影。

星轶影城负责人告诉记者,目前《寻梦环游记》《第一次的离别》等影片都比较受观众欢迎,晚上7点以后的场次人气最高。对于想看新片的市民们也不要着急,记者注意到,《多利特的奇幻冒险》《喋血战士》等部分新片在购票网站上已经开始预售。李蕾

